

Odstranění povodňových škod na Maretce

Práce na opravách vodních toků za 20 až 30 milionů korun ročně zajišťuje společnost Vodohospodářské a dopravní stavby Vsetín. Její jednatel Zdislav Slezák bydlí ve Vidči, kde jsme ho požádali o krátký rozhovor:

■ S příchodem jara jste se pustili do oprav místních potoků. Které to jsou?

Pro Lesy České republiky zajišťujeme opravy potoku v Krhové, dále Seninky v obci se stejným názvem a také potok pod názvem Břežítá v katastru Halenkova a Nového Hrozenkova.

■ Vaše pracovníky jsme v minulých dnech zastihli ve Vidči přímo v korytě místního Maretkového potoka, což je jistě dobrá zpráva pro místní obyvatele.

S opravou Maretky jsme začali loni v listopadu a práce bychom měli dokončit letos v říjnu. Potok ve Vidči má po povodních v roce 2010 hodně poškozených úseků. Vlivem velké vody došlo na mnoha místech k narušení břehů a nivelety dna toku. Stávající stupně vyzděné z lomového kamene čistíme tlakovou vodou, starou narušenou maltu ze spár odstraníme a nahradíme ji novou. Rovněž dozdíváme zničené koruny, předprahy a dlažby kamenných stupňů. Vzniklé nátrže dosy-

páváme zeminou a břehy zpevňujeme velkými lomovými kameny o váze do 200 kg/ks. Ty pak ještě vyklínujeme úlomky a dno stabilizujeme dvojitými dřevěnými prahy s přepadem o výšce 30 cm.

■ Jak dlouhý úsek potoka opravujete?

Je to od 1,6 km do 4,7 km. To však neznamená, že opravujeme koryto toku v celé uvedené délce kilometráže. Stavbu máme rozdělenou na několik úseků a práce provádíme v nejvíce poškozených místech Maretky, což si vyžádá náklady ve výši 13 770 093 korun. Uhradí je Lesy České republiky.

Text a foto: MTA



Tomáše Maďaru (na snímku vlevo) a Marka Hinšta, zaměstnance Vodohospodářských a dopravních staveb Vsetín, jsme zastihli při opravách Maretkového potoka v centru obce Vidče.



POHÁDKOVÉ KRESLENÍ. Přední český výtvarník Adolf Dudek je nejprodávanějším českým ilustrátorem dětských knih, který na besedách s nejmenšími čtenáři hledá novou inspiraci. Nejinak tomu bylo 2. dubna ve Vidči, kde si s dětmi z mateřské školy a první třídy ze základní školy zahrál na malíře. Zábavnou formou totiž mistrně předvádí práci ilustrátora a dětem tak dodává sebevědomí, že kreslit může každý, kdo zvládne namalovat kolečko, čtverec, trojúhelník nebo obdélník. Adolf Dudek nadchl vídečské chlapce a děvčata nejen svými kreslířskými dovednostmi, ale i kouzlem komika. Nenásilnou formou dokázal děti do svého připraveného programu tak vtáhnout, že s úžasem a očima „navrch hlavy“ sledovaly jeho kouzla s fixem a pastelkou. Když si ke spolupráci vybral nějaké dítě, dokázal je tak očarovat, že nakreslilo dílko, které by se mu samotnému nepodařilo vytvořit. A tak není divu, že oči nadšených malých kreslířů zářily jak slůnka na obloze. Domů pak odcházeli nadšení a „označkovaní“ autogramiádou Adolfa Dudka. Protože se setkání uskutečnilo hned následující den po prvním dubnu, kdy je svátek ptactva, Radeček Drda namaloval pro výtvarníka obrázek dudka chocholatého. Rády bychom touto cestou poděkovaly knihovnici Daně Karasové a kulturní komisi Rady obce Vidče za zprostředkování a zafinancování celé této akce.

Jana Martínková, Hana Chřová, MŠ Vidče, foto: Jana Karasová

Krátce

■ **Tradiční a oblíbenou** čarodějnickou show připravuje Komise pro volný čas dětí a mládeže spolu se Sportem pro všechny TJ Vidče v pondělí 30. dubna od 18 hodin v místním kulturním domě. Zváni jsou všichni od dětí až po seniory, kteří se chtějí vydovádět ve strašidelných kostýmech. Organizátoři se těší také na velkou účast diváků, pro něž je připraven vskutku bohatý program. Ve 20 hodin začíná hudebně zábavný taneční večer, v němž vystoupí opravdové čarodějnice z pohádkové země. K tanci i poslechu zahraje country kapela Lososi. -VZ-

■ **Kurz akutní homeopatie** pro domácí praxi se koná od 4. do 8. května ve Dvoře na Hradisku. Více informací na www.hradisko.cz. -ZM-

Jednou větou

■ **Svoz železa**, nebezpečného a velkoobjemového odpadu se koná v sobotu 21. dubna od 8 do 14 hodin.

■ **Výslap okolo Vidče** pořádá 19. května místní oddíl turistů od 10 hodin. -VH-

☎ 571 655 010

www.vidce.cz

